

OBSAH

Uvodník	
Úvodní slovo: Hlavně to zdraví	3
Rozhovor	
Jiří Jakoubek, ředitel Gymnázia Varnsdorf: Gymnázium, kde jsou prioritou dobré vztahy	4
Představujeme	
Gymnázium Varnsdorf	7
Církevní stavby v diecézi	
S Radkem Rejškem za varhanami kostelů litoměřické diecéze: farní kostel sv. Martina ve Velemině	11
Duchovní slovo	
Monika Marková: Mám ráda únor	10
Osobnost	
P. Stanislav Příbyl: Magdalena Kade	14
Zprávy	
Krátké zprávy z diecéze	12
Pouť do Filipova	20
Napsali jste	
Příspěvky čtenářů	16
Historické kalendárium	7
Charita	
Výsledky Tříkrálové sbírky 2016	18
Pozvánky	
Pozvánky, diáče	22
Fotogalerie	
150. výročí poutního místa Filipov	23



Fotografie na titulní straně časopisu:

Bazilika minor P. Marie Pomocnice křesťanů ve Filipově
Foto: Ivo Šafus

Fotografie bez uvedení autora
Jana Michálková a Miroslav Zelenka

ZDISLAVA

časopis litoměřické diecéze
21. ročník • 2. číslo • 20 Kč

Hlavně to zdraví



„(Ježi)Šmarjá, co se ti stalo?“ Slyším docela často toto „citoslovce“ údivu, když někomu sdělím, že jdu do nemocnice, že jsem v nemocnici... A tak vysvětluji, jak se občas stane, že nemocniční kaplan je v nemocnici – tedy navštěvuje nemocné(-). Na jednu stranu mě těší zájem dotyčného o mé zdraví, na druhou stranu přemýšlím, jestli je nemocnice skutečně takovou pohromou. Na počátku tomu tak nebylo, dovolím si parafrázovat Pána Ježíše. Představte si středověk. Jak byl asi šťastný ten nemocný, který byl přijat do špitálu Anežkou Českou či jinou řeholnicí. Jistě, kdo z nás by nechtěl, aby na něm spočinul jejich láskyplný pohled. Ony totiž už ve dvéřích přijímaly trpícího Krista. Dnes se může přihodit, že se hospitalizuje „akutní slepák“ s rodným číslem a pojišťovnou. Ale o tom nechci mluvit. Ačkoliv jsem sám byl na různých místech hospitalizován nejméně patnáctkrát, tento pocit jsem měl asi jen jednou.

Je zde paradox. Středověkým špitálům se o možnostech dnešní medicíny ani nesenlo, přesto byly vyhledávány. Mortalita v našich zařízeních je nepochybně nižší, pozitivně řečeno účinnost léčby je vyšší, jsou však obávané. Možná, že část odpovědi tkví v tom běžném nejen novoročním přání: „hlavně to zdraví“. Vysoká hodnota (zdraví) se nám stala hodnotou nejvyšší, zkrátka trochu zbytněla. A tak nám zbyl strach z nemoci i nemocnice. Mohla by nás zachránit latina. Slovo zdraví (salus) je zároveň spása. To by bylo přání vpravdě důstojné křesťana – přát druhému zdraví, hlavně spásu. Takové přání předpokládá Spasitele a žebříček hodnot se přerovnává. Nemoc a nemocnice se může stát prostředkem spásy, místem, kde se učíme důvěřovat – personálu, blízkým a především Bohu. Skrze závislost na druhých se učít závislosti na Něm. Zkrátka nemoc může být vynikající učitelkou života (i duchovního). Když jsem před napsáním tohoto úvodníku odcházel z nemocnice od spolubratra Benna, vzkázal: „Jsem pacient, tedy pacientia, pacientia! Trpělivost, trpělivost!“

Přeji každému v nemocničnímu domu, v nemocnici či hospici uslyšet slova Panny Marie z našich severočeských filipovských Lurd: „Mé dítě, od nynějška se to hojí.“

P. Václav Čunek SDB, Teplice

• • • - 4 - 07 - 2016

V dalším čísle Zdislavy

- » navštívíme Římskokatolickou farnost Liběšice u Žatce, kde byla otevřena druhá ze Svatých bran v naší diecézi, a budeme mluvit s P. Vilémem Markem Štěpánem O.Praem., duchovním správcem farnosti
- » s diecézním organologem Radkem Rejškem budeme putovat za varhanami kostelů naší diecéze, tentokrát zavítáme do Postoloprta
- » představíme spolek Porta Apostolorum, který chce svou činností podpořit opravu postoloprtských varhan, a jednu z aktivit tamní Základní umělecké školy
- » R. D. Jiří Smolek prozradí, jak probíhají v naší diecézi přípravy na Světový den mládeže v Krakově
- » nahlédneme i do dění charit v naší diecézi
- » přineseme pozvánky, zprávy z diecéze, a pokud nám napíšete, i příspěvky vás, našich čtenářů